

# Сохраняет Болтурино СРЕДНЯЯ ШКОЛА



В. П. Мариненко с ученицей.

Болтурино не производит впечатления процветающего поселка: дороги сплошь в ухабах, полуразваленные заборы того и гляди рухнут при первом порыве ветра, «пьяные» столбы висят на проводах почти параллельно земле, а население сидит на чуждых. Махнув рукой на сегодняшний день, все ждут заветного переселения - в мечтах этаким Рио-де-Жанейро мячат Имбирский или Кодинок.

Жизнь в поселке поддерживает школа, в которой учится 56 детей (13 из них подвозят в школу из Ново-Болтурино, двоих - из Косого Быка). Самый большой класс состоит из 12 человек, в самом маленьком - первом - всего одна ученица. Жители поселка стремятся уехать в районный центр, школьники с каждым годом становится все меньше, но педагогический коллектив во главе с директором Василием Михайловичем Рожковым изо всех сил борется, чтобы бол-

туринская школа оставалась одиннадцатилеткой.

К сожалению, вопрос о закрытии школы поднимают сами болтуринцы - думают, если поселок останется без общеобразовательного учреждения, всем сразу дадут квартиры.

«Школку проблем создаст нам словосочетание «зона затопления!» - рассуждает Рожков. - Почему-то все надеются, что в Кодинок или Имбе они заживут замечательно. Да, квартиры там благоустроенные, но работать-то негде! Мало того, почти все болтуринцы решили, что завтра их переселит - надо брать чужданы и выходить на дорогу. В домах грязь, дворы не убираются, воды привезти - проблема, дров заготовить - проблема. Плонули на все, но зачем же лезть на собственных детей? Школа-то у нас хороша!»

Действительно, школа в Болтурино теплая, светлая, технически оснащена - даже Интернет недавно появился!

С водой и дровами нынче порядок - помогают односельчане Иван Сергеевич Мариненко и Александр Михайлович Коллаков. Все упирается в кадры: в школе нет учителей истории, иностранного языка; скоро, вероятно, потребуются преподаватели географии, биологии, химии. Большинство учителей школы пенсионного возраста, многие предметы здесь ведутся преподагами: химию с биологией временно преподает медик - Нина Николаевна Семенова, математику и информатику ведут специалисты с техническим образованием.

Ехать к нам в захолустье никто не соглашается, - сетует зауч Татьяна Владимировна Андреева. - Как только мы не пытаемся привлечь учителей! Регулярно просматриваем все газеты, ищем объявления желающих переехать в тихое красивое место, пацками отправляем письма, однако все безуспешно. Согласилась, было, однажды женщина из Мурманска (обо всех «прелестях» болтуринской жизни ее, естественно, предупредили) - мы страш-

но обрадовались, с нетерпением ее ждали, а она доехала до Томска и пишет: «Если у вас в квартирах печи и нет воды - не имейте на меня никаких видов», а снизу - приспика: «Да вы уже, наверное, во мне не нуждаетесь». Бывало, учитель ехал по нашему вызову, но оставался в Кодинок».

Администрация школы предлагает огромные усилия, чтобы привлечь на работу местного молодежь - агитируют получать педагогическое образование и даже обучают за счет школы. Уже сейчас в ней работает трое выпускниц. Одна ушла в декретный отпуск, но это не огорчает, а радует руководство: «Пусть рожают детей и поскорее приводят к нам!»

- Как бы то ни было, - уверен Василий Михайлович, - поселок должен жить, а школа - работать. Я за нее копейки лягу! Во-первых, очень долго боролся за ее существование, во-вторых, учился в этой школе сам, а теперь здесь учатся мои дети!

Наташа и Екатерина  
ФОТО ЕКАТЕРИНЫ ПЕРВУХИНОЙ.



В. М. Рожков и Т. В. Андреева.